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STRENG VERTRAULICH
NUR FOR PHILIPS

s

SERVICEHANDIER
L
COPYRIGHT 1929
KUNDENDIENSTANLEITUNG
FOR DAS EMPFANGSGERAT
ZUR SPEISUNG AUS WECHSELSTROMNETZEN
AUSFUHRUNG: 735 A, A-13, A-14, A-25, A-32.
o e 577
WELLENBEREICHE. LAUTSPRECHER: Fyp 9636 mit Klengzersireuer,
LW-Band: 708 —200¢ m { 424 150 kHz}) GEWICHT: 12 K.Gr.
MW-Band: 175 — 585 m (1714 —S13 ki)
KW-Baad: 13.8— 51 m ( 21,72 5,88 MHz) QBWS‘?_“;NGEN'-
BEDIENUNGSKNUPFE. Hohes 41 oo
Iﬁinl;s: Lautsthrkeregier und Netzschalier Tiefe: 25.5 cm
ts: Abstimmknopf {(eingedriick

M‘i:ftcs stimmknopf (eingedriickt} BANDBREITE.

{unter den Abstimmtasten)
Runde Scheibe: Tonblende.
Hebel: Bandbreitentegler.

ABSTIMMTASTEN (von links nach rechis):
3 fiir Sender nach Wahl auf MW oder L&
3 fiir Sender nach Wahl auf MW

1 zur Einstellung des LW-Bereiches

1 zur Einstellung des M'W-Bereiches

1 zur Einsiclung des KW-Bereiches

Z.F.: Yom ersten Gitter von L1 an liegt die Bandbreite 1 : 10
bet 9.25 kHz in Stellung ,.Schmal” end bei 13 kHz in “tel-
lung .,Breit".

MW -Bereich: Von der Antennenbuchse an liegt die Bandbreite
} : 10 bei etwa 9.5 kHz in Stellung ,,Schmal” und bei 13
kHz in Stellung ,.Breit™,

LW-Bereich: Von der Antennenbuchse an liegt die Band-
breite 1 : L0 bei etwa 8.5 kHz in Stellung ,,2chmal” uvad bei 13
kHz in Stellung . Breit”.

ABGLEICHUNG DES EMPFANGERS

Wegen der bendtigten Werkzeuge siche Seite 6.
Die Lage der Abgleichkondensatoren ist in Abh. 1 angegeben,
Zur Abgleichung ist das Gerit aus dem Gehduse zu nehmen

(siche Seite 2).

A. ABGLEICHUNG DER Z.F.-KREISE,
1. Empfinger auf 180 m einstelien. Lautstirkeregler

voll aufdreben. Bandbreitenregelung aufl |, Schmal”
{nach links}.
2. Ausgangsleistungsinesser iiber den Ahgleichtrans.

formator an die Zusatzlautsprecherbuchsen an-
schliessen.

3.  Moduliertes Sipnal von 28 kHz (fir Ausf. A-32
118 kHz) zum ersten Gitter {Kolbenanschluss)
der ECH 3 fithren iiber 32000 puF.

4. Parallel zu (27 einen Kondensstor von 80 puF schal-
ten {siche Abb. 2).

5. €30 auf growste Ausgangslcistung abgleichen.

6. Kondensator von 80 upF von C27 wegnehmen und
parallel zu 826 schalten (siehe Abh. 2).

7. €27 auf grisste Ausgangsleistung abgleichen,

8. Kondensator von S26 wegnehmen.

9. €24 und C23 auf griaste Ansgangaleistung abgleichen.

10. (23, C24, (27, C28 versiegeln.

B. ABGLEICHUNG DER H.F.- UND OSZILLATORKREISE.
I. M.W..-BAND.

1. Ausgangsleistungsmesser iiber den Abgleichtrans-
formator an die Zusatrlautsprecherbuchsen an-
schligesen. Lautstirkeregler voll aufdrehen,

n

2, MW-Bereichknopf tindriicken. Zeiger mit Hand-
abstimmung auf 180 m drehen,

3.  Abgleichlehre einsetzen (siche Abb. 3) und Handab-
stimmung zuriickdrehen, bis der Kondensator gegen
die L.ehre anschligt.

4. Moduhierses Signal von 1600 kHz iiber eine normale
Ersatzantenne zar Antennenbuchse fihren.

5. Nacheinander €17, €9, €6, C9, C}7 genau auf
grisste Ausgangsieistung abgleichen,

6. Abgleichlehre wegnehmen, Moduliertes Signal ven

546 kHz iiber eine normale Ersatzantenne an die

Antennenbuchse Jegen.

Antennenbuchse cines Hilfsempfingers iiber einen

Koundensator von 40 ppF mit der Anode des Hexoden-

teiles der “ECH 3 verbinden. Ausgangsleistungs-

messer hinter den Hilfsempfinger schalten,

t  Hilfsempfinger und abzugleichenden Empfinger ab-

stimmen f{etwa 550 m).
Bei dieser letzten Abstimmung muss gemittelt
werden dass wie folgt geschieht. Stell den Zeiger
rechts und danach links von der Abstimmung so,
dass der Ausgangsleistungsmesser die Helfte von
dem grissten Ausschlag anzeigt. (Der Abstimmbnopf
muss hiethei immer in derselben Richtung gedreht
wverden. Bei diesen zwei Stellungen von dem
Abstimmknopf wird die Stellung des Lichtstriches
abgelesen aut dem Nonins oben am Skals. wonach
der Lichtstrich gerade in der Mitte zwischen diesen
zwei Ablesungen eingestellt wird.

9. Hilfsempfanger wegnehmen, Ausgangsleistungsmes-

-]
.
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~et bber den Abgleichtrunsformator wivder hinter
den abzugleichenden Empfinger schalten,
Abstimsfknopl nicht verdrehen.

(52 onf grislite Ausgangsleistung abpleichen.

Richtlinien abgleichen.

E.W.-BAMD,

Antcnnenbuchse des Hilfsempﬁinger& ither einen

Kondensator von 40 puF mit der Hexndenanode
der ECH3 wverbinden. Ausgangsleistungsmesser
hinter den Hilfsempfinger schalten.

Moduliertes Signal von 400 kHz tber eine nocale
Ersatzantenne an die Antennenbuchse des abzu-
gleichenden Empfingers legen.

Hilfsempfanger und abzugleichenden EmpEinger
abstimmen (etwa 750 m),

Hilfsempfinger entfernen. Ausgangsleistungsmesser
iiber den Abgleichtransformator an den abzuglei-
chenden Emplinger anschliessen.

Abstimmknepf nicht verdrehen.

Cl9 auf grosste Ausgangsleistung abgleichen.
Hexodenanode von ECH 3 iiber 40 ppF mit der An-
tennenbuchse des Hilfsernpfingers verbinden. Ans-
gangsleistungsmesser  hinter  den Hilfsemplanger
schalten,

Meodulicrtes Signal von 160 kHz iiber eine normate
Frsatzantenne an die Antennenbuchse des abzu-
gleichenden Empfangers legen.

Hilfsemplinger und abzugleichenden Emplinger ab-
stimmen {etwa 1875 m).

Hilfsempfianger entfernen. Ausgangsleistungsmesser
tther den Abgleichtransformator an den abzuglei-
chenden Empfinger anschliessen.

Abstimmknopf nicht verdrehen.

53 auf grésste Ausgangsleistung abgleichen.
Punkt 1 his 5 wiederholen.

ABCLEICHUNG DES Z.F.-SPERRKREISES (535-C35).

l.

Ausgangsleistungsmesser iiber den  Abgleichtrans-
fermator an die Zusatzlautsprecherbuchsen an-
schliessen.

9
-

3.
+.

Moduliertes Signal von 128 kHz (Fir ausf. A-32
118 kHz.) zur Antennenbuchse fihren,

(35 auf kleinste Ausgangsleistung abgleichen.

C33 versiegeln,

SKALA EINSTELLEN.

i

Ll

Al

Moduliextes Signal von 566 kHz (530 m) ilber eine
normale Ersatzantenne zur Anteapenbuchse fiithren.
Ausgangsleistungsmesser iiber den Abgleichtrans-
formator an dic Zusatzlautsprecherbuchsen an-
schliessen.

Empfanger mit der Handsbstimmung genau ab-
stimmen.

Schraube 32 (Abb. 5) verdrehen, bis der Zeiger auf
530 m steht {siehe Anmeckung 1).

Moduliertes Signal von 1250 kHz {249 m} iber eine
normale Ersatzantenne zur Antennenbuchse fithren.
Empfanger abstimmen.

Schraube 30 {(Abb. 7) verdrehen. bis der Zeiger auf
240 m steht (sieche Anmerkung 2).

Obiges wiederholen, bis der Zeiger genaun auf 530
und 240 m zeigt.

Die Schrauben 30 und 32 mit Lack sichern, jedoch
nur das Drahtende und nicht den Kopf.

ANMERKUNG 1: Kann der Zeiger mit Schraube 32 nicht

ANMERKUNG 2:

auf 530 m eingestellt werden, so muss die
S-Kurve in der Stange 36 (Abb. 3} ver-
bogen werden.

Kann der Zeiger mit Schraubc 30 nicht
auf 240 m eiogestellt werden, so ist die
S-Kurve in der Stange 33 (Abb. 7) z2u

verbiegen_

Stimmt dic Skalenablesung nach der Einstellung an zwischen-
liegenden Punkten noch immer picht, so ist es méglich, dass
die Stiitzstreifen unter dem verinderlichen Kondensator nicht
richtig befestigt sind, Sie miissen nimlich so befestigt sein,
dass ste den veriinderlichen Kondensator nicht im geringsten
verdrehen, Hierzu werden die Schrauben.. die die beiden
kurzen Sireifen befestigen, ein wenig gelockert; der Konden-
=ator wird mit der Hand gestiitzt, so dass das hintere Ende
infolge seiner eigenen Schwere nicht absinkt, wonach die beiden
Schranben wieder festgedreht werden.
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REPARATUR UND AUSWECHSLUNG VON EINZELTEILEN.

AUSBAUADES EMPFANGERS,

1. Acht Schrpuben aus dem Gehsuseboden lisen,

2. Acht Scheavben, mit denen die Vorderplarte am Ge-

hilwse Lefestigh ist, lisen.

Das Chassis kann nun samt der Vorderplatte aus dem Gehduse
genommen werden,

LUSUNG DES CHASSIS YON DER VORDERPLATTE.

. Knipfe zur Lautstirkercgelung und Handabstimanung
abnehmen,  Metallenen  Antrichsstreifen  des  Band-
breitenreglers livsen.

2. Lautsprecher losliten,

3. Drei Abstimmtasten links fiir den Empfang im Mittel-
wellenbereich einstellen (siche die Gebrauchsanweisung).
Auch die entsprechende Schraube der Abstimmtaste
fiir den Langwellenbereich herausdrehen.

1. Lauvtsprechertransformator lésen (4 muttern).

5. Alle neun Abstimmltasten pleichzeitig eindriicken,

6. Chassis von der Vorderplatte abschrauben {4 Schrauben).
1. Netztransformator lésen von der Vorderplatte {2 schrau-

ben}.

ANMERKUNG: Die eingedrickten Tasten kénnen durch
leichtes Yerdrehen der Platte 58 (Abb. 3)
wieder herausgedriickt werden,

ANMERKUNG: Vor der Wiederbefestigung der Vorderplatie
am Chassis 15t das Potentiometer der Ton-

blende vom Chassis zu lisen.

AUSWECHSLUNG DER SKALA.

1. Empfinger auf 800 m einstellen.

2, Riickwand abnehmen.

3. EBL 1 hcrausnehmen.

4. Schraube 60 (Abb. 5) ein wenig lockern. Stange 39 vom
Messingblock lsen.

5. Schrauben A (zwei Stiick, Abb. 7) lisen. Die Skala kann
abgenommen werden.

Zum Wiedercinbau der Skata sind obige Beatbeitungen in num-

gekehrfer Reihenfolge zu wiederhnlen. Schraube 60 versiegeln.

AUSWECHSLUNG EINER DRUCKTASTE,

Fiinf der Drucktasten sind verschipden ausgefiiher. Fiir den

Kundendienst werden jedoch nur zwei verschiedene Aus-

fiithrungen geliefert, némlich die Kurzwellenbereichtaste und

die Semnderwiibltaste (dic beiden anssersten Tasten rechis
bzw. links).

Alle Tasten, mit Ausnahme der fir das Kurzwellenbereich,

konnen nimlich durch die Senderwabltasten ersetzt werden,

Bei den Mittel- und Langwellenbereichtasten {die zweite

bzw. dritte von rechts) muss dann jedoch die Schraube fir

die Senderwahl entfernt werden.

1. Empfinger ausbauen.

2. Vorderplatte vom Chassis lisen (siche oben).

3. Die Elemente des Wellenbereichumschalters sind an der
Vorderseite an einer Platte befestigt, die mit drei Schrau-
ber am Chassis gehalten wird; diese drei Schrauben 1Gsen.

4. Die unteren Schrauben o-1s der Montageplatte des ver-
anderlichen Kondensators (siche auch unter Auswechs-
lung des wvariabelen Kondensators) entfernen und die
Sechskantkopfschraube ein wenig lockern,

5. Hinter der dritten Taste von rechts ist die Vorderseite
des Chassis durch eine Schranhe mit der Pertinax-Chassis-
platte verbunden. Diese Schraube l8sen.

6. Mutter an der Kurbel am Ende der Achse 47 (Abb. 5)
ein wenig lockern.

7. Die Biigel an beiden Seiten der Vorderplatte des Chassis,
die dic Verbindung zwischen Vorderplatte und Chassis
bilden, abpekmen,

8. Vordertell des Chassis an den beiden Seiten lbsen (2 x 2
Schrauben 45 in Abb. 5}, Vorderteil sumt Abstimmuasten
und Zeiger kann nun abgenommen werden,

9. Die beiden Murtern 50 und 55 ein wenig lockern, dann
Welle 48 herausnehmen.

10. Biigel 49 abnehmen.

11, Federn 22 von den Tasten lésen (9 Stiiek),

12. Linke Seitenplatte entfernen, vier Schranben und zwei
Stellschrauben,

13. Die beiden rechten Stellschrauben ein wenig lockemn.

14, Die Tasten mit der Hohlwelle 52 kénnen nun heraus.
genommen werden.

AUSWECHSLUNG DES VARIABELEN KONDENSATORS.

Wird der verinderliche Kondensator ausgewechselt, so ist
es erforderlich. nach Beendigung der Reparatur des Konden-
sator einzustellen. Die Hepuratur verlboft felgendermassen:
1. Vor dem Ausbau des Empfingers wird der Zeiger uuf
187.5 m eingestellt. Ein steifer Iraht wird zwischen
die Bugeln 34 und 37 befestigt un den Biigel 42 und
derart gebopen dass er gerade Biigel 37 berishrt. Da
dieser Dralbt zur Einstelliug des Kondensators benstigt
ist, darf or wihrend der Reparatur nicht verhogen werden.
E;spfﬁnger ausbaven und Vorderplatte cntfernen (siche
ocben).
Verbindungen znm  Schiehekondensator Josiiten,
Der Schiebekondensator ist an der Vorderseite an einer
Metaliplatte befestigt, Diese Platte ist an der Unterseite
mit 2wei Schravben befestigt und an der Ohberseite mit
einer kleineren Schraube (an der Pertinaximontageplatte)
und einer Sechskanikopfschroube (hinter der Réhren-
fagsung von L1). Die beiden Schrauben unten und die
kleine Schraube oben werden entfernt. Die Sechskant-
kopfschraube oben wird soweit wie maglich gelockert,
jedoch nicht ganz berausgeschroubt.

5. Die Biigel, die den Schicbekondensator an der Unterseite
stiitzen, werden entfernt.

Der Schiebekondensator kann nun  lLerausgenommen
werden.

6. Der neuve Schiebekondensator wird, mit tiner Schraube

mit Mutter vorn auf der Welle (Abh. 5, Pos. 62), an der

Vorderplatte des alten Kondensators befestigt und in

der richtigen Lage eingebant. Befestigung und FEinstel-

lung des wenen Kondensators geschehen nun folgender-
massen:

Die Platte, an der der Vorderteil des Schiebekondensators

befestigt ist, wird so am Chassis befestigt, dass die Kugel

der Schraube 62 gerade hinter den Biige! 49 fillt, was
zua erreichen ist, indem man die genannte Platte bin
und ber schiebt,

Weiter muss diese Platte so befestigt werden, dass dexr

Abstand von der Unterseite der Welle 48 bis zum Be-

rithrungspunkt der Kugel am Biigel 49 miglichst genau

15.8 mm betrigt (Abstand P in Abb. 3} Dieser Abstand

ist zu messen, wihrend die Rickseite des Biigels 49 senk-

recht nach unten zeigt. Der Abstand kann cingestellt
werden, indem man die Platte, an der der verinderliche

Kondensator befestigt ist, auf und ab bewegt. Iat die

Platte in dieser Weisc richtizg eingestellt, so wird sie

fest an das Chassis geschraubt.

Pie Biigel unter dem Kondensator werden nach den Vor-

schriften unter ,Einstelung der Skala” angebracht.

8. Abgleichlehre einsetzen (siehe Abb. 3). Zeiger auf 187,5
m einstellen, d.h, Zeiger so drehen, dass der Biigel 37
rerade den Drabt des Punktes 1 beriihrt. Schravhe 62
wird nun so eingestellt, dass die Kugel vorn auf dieser
Schraube gerade den Biigel 49 beriihrt, wonach die Siche-
rungsmutter der Schraube 62 fest angezogen wird.

9. Abgleichlehre sitzen lassen. Ausgangsleistungsmesser
an die Zusatzlautsprecherthuchsen anschliessen. Medu-
liertes Signal von 1600 kHz {iber eine Ersatzantenne zur
Antennenbuchse fiihren,

10. Abgleichkondensatoren CI7, €9 und C6 auf grisste
Ausgangsleistung einstellen und mit Lack festsetzen.
Abgleichlehre herausnehren.

Wird nun die Handabstimmung gedreht, so muss der Aus-
gangsletstungsmesser gerade den gréssten Ausschlag zeigen,
wemn Biigel 37 den Draht beriihrt. Ist das nicht der Fall,
so ist Schraube 62 noch ein wenig nachzustellen, Hiernach
wird Schraube 62 mit Lack gesichert. Ausgangsieistungemesser
und moduliertes Signal werden abgeschaltet.

MUOGLICHE FEHLER IN DER ABSTIMMTASTATUR.

1. Bei eingedriickter Kurzwellenbereichtaste st das Geriit
mnicht auf K. W, eingestellt,

Abhilfe: Kurzwellenbereichtaste eindriicken. Mutter an der
Kurbel am Ende der Achse 47 (Abb. 5) ein wenig loc-
kern. ‘Wellenbereichschalielemente auf K, W. einstellen.
Mutter wieder fest anzichen.

2. Bei cingedriickter Mittelwellenbereichtaste ist das Geriit
nicht aof M.W, eingestellt,

Abhilfer Mittelwellenbereichtaste eindriicken, Muttern 44
{Abb. 5) ein wenig lockern, Schrauben von den Muttern

b

ok

-1
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1 ovin- oder ansschravlwn, bis die richtige Stelhing ers
reielst ist.

3. Bei cingedriwckter Langwellenbercichiaste ist Jas Gerit
nicht auf [, cingestellt,
Abblille: 1..W.-bereichtuste vindriicken und Lippe st ver-
stellen, bis der Fmpfinger richtiy cingestellt fs.

4. Taste bleibt nichn eingedrieke.

Ursache: Platte 58 drebt sich zu schwer oder hakt sich

irgendwo fest. Feder unter der Plutte zu schiafl, Biigel 53

etwis 2z licf frstgescheaubt,

Tastengenuuigkeit unzurcichend.

Ursache: Nie Taste hat sich verstellt, weil die Einstell-

schravhe 20 zu leicht [hnfe.

Abhilfe: Biigel, dureh den die Einatellschraube Linft. mit

einsr Lange ein wenig eindriicken.

6. Alle Ta<ten haben sich nach dem Eindriicken einer Taste
verstellt,
Ursache: Tde Schraube vorn auf der Welle des Schichbe-
kondensators hat sich gelockert.
Abhilfe: Schranbe wieder anziehea (Siclierungsmutter
anzichen). Siehe wegen der Einstellung nnter: | Auswechs-
long des variabelen Kondensators™.

7. Abstimmknop{ bleibt s1géndig eingedriicki.
Ursache: 1. Die umgebogene Lippe am Biigel 3% (Abb. 3),
die von einer Zunge der Platte S8 bedient wird, ist nicht
richtig gebogen. 2. Der Biigel 59 ist zu hoch befestigt
{Biigel, an dem der kleine Diigel 59 hefestipt ist. cin
wenig nach unten lasszen).

8.  Abstimmknopf bleibt nicht cingedrucks.
Ursache: Die umgebogene Lippe am Digel 39 ist nicln
richtig zebogen, Abhilfe: Der Stift, an dem Biigel 59 be-
festigt ist, muss besser festgeschlagen werden.

9. Fetger bleibt hilngen.
Ursache: die Welle 40 (Abb, 5) klenunt zich ins Messing-
block,
Abhilfe: héchsten Teil des Biigels 37 verbiegen, bis sich
die Welle nicht mebr kleinmt. Das Verhiegen erlolgt it
den in Abb. 4 dnrgestellten Schliisseln.

EINSTELLEUNG DES LICHTSTRICHES (Senkrecht- und
Scharfatellung),

Zwecks Erzeugung eines hellen Lichtstriches muss der Zeiger

' griindlich gereinigt sein. Notigeofalls ist der Zeiger zn er-

reichen, indem man die Skala abpimmnt (siche oben).

Weiter muss die Skala ibre richtige Lage einnehmen. Das

ist der Fall, wenn zwischen: Skala und Vorderplatie kein

Schlitz mehr zu sehen ist und die Skalenlinien purallel zom

Rande des Fensters in der Vorderplatte laufen,

Wenn der Zeiger stosst gegen die Bkala oder die Bagelu der

Drucktasten, so wird Biigel 37 verbogen bis das nicht mehr

der Fall ist.

Wean der Zeiger sich sprungweise oder gar gpicht bewegt

wird dies repariert wie in Punkt 9 von ,Mégliche Fehler™

angegchen ist.

Ist der Lichtstrich in seiner ganven Linge oder teilweise

unscharf, s0 empfiehlt es sick, zunichst folgendermassen vor-

zugehen,

1. Schrauben D (Abb. 7} um zwei Drehungen lackern.

2. Chassis an der Riickseite ein wenig hher oder tiefer stel-
len, wodurch die Schiirfe des Lichtstriches eingestellt
werden kann,

Ist nun der Zeiger noch nicht richtig eingestellt, so ist weiter

folgendermassen vorzugehen.

1. Alle Riébren aus dem Empfanger nehmen, Empfinger
ans Lichtnetz anschliessen (nur an der Gleichrichter-
rohrenfassung und am Netztransformator steht dann noch
Spannung).

2. Zeiger auf etwa 550 mn drehem. Ist hier das obere Ende
des Lichtstriches scharf, so kann Punkt 3 iiberschlagen
werden, soost:

3. Schraube 43 (Abb. 5) ein wenig lockern. Biigel 42 an
dieser Seite ein wenig hin und her schieben, bis der Licht.
strich am oberen Ende scharf ist. Danach Schranbe 43
wieder anzichen.

4. Zeiger auf etwa 180 m drehen. Ist der Lichistrich hier am
oberen Ende scharf, 30 kann Punkt 5 fiberschlagen wer-
den, sonst:

w1

3 Bebraube 537 cin wenig lovkern, Bige! 42 an dieser Seite
vin wenig hin und her schieben, bis der Lichtstrich am
oberen Ende weharf i<t, Danach Schraube 57 wieder an-
ziehen,

ANMERKUNG: Zeigt sich bei eciner der folpenden Bear-
beitungen. dass Jdas obere Ende dr s Licht.
striches picht mehs scharl ist, so hat die
Kurrekiur stets nach den in Punkt 3 und 3
gepebenen Yorschriften zu erfolygen.

6. Zeiger vul 180 m steben Lassen. Mit einem Dreicck prisfen,
ol der Lichtstrich senkrecht steht. Ist doas der Fall
nnd ist auch der Lichtstrich iber die ganze Lange scharf,
so kann Punkt 7 iiberschlagen werden, sonst:

7. Biigel 37 verdrchen bis der Lichtstrich senkrecht steht,
und verbicgen, bis der Lichtstrich an der Unterseite scharf
ist (unter Verdrehen ist bicr Torsion um die LEngsachse
zu verstehen, unter Verbicgen das Héher- oder Tiefer.
selzen des Endes, an dein der Zeiger befestigt ist). Dae
Verbiegen und Verdrehen wird mit zwei Schliisseln vorge-
nummen, wie in Abb. 4 angegeben, Mit dem hinteren
Schliissel (der sich sm nachsten am Zeiger befindet)
wird Bigel 37 verbogen oder verdreht, wiahrend der
andere Schliissel dafiir sorgt, dass dies nur zwischen den
beiden Schlilsseln erfoigt. Die Welle 38 darf also ihre
T.age nicht tindern.

8. Zeiper auf etwa 530 m drehen, Ist der Lichtstrich hier
nicht renkrecht oder nicht in seiner ganzen Lange scharf,
so st fortzufaliren mik:

9, Zeiger auf 550 m stehen lassen. Platte E {Abb. 7) ver-
dreben wund verbiegen, und zwar folgendermassen:

Steht der [ichtsirich nicht senkrecht, Platte verbiegen.
Weicht das untere Ende des Striches nach aussen aus,
so ixt dlie Platte so zu verbiegen, dass das Ende, an dem die
Welle 38 befestigt ist, viefer 2u liegen kommt.

Weicht das untere Ende des Striches nach ionen aus, so
ist die Platte so zu verbiegen, dass das Ende, an dem die
Welle 38 befestigt ist, hiher zu hiegen kommt.

Ist der Lichtstrich am unteren Ende micht scharf und
wird die Sehiirfe besser, wenn man das untere Ende des
Zeigers niher zur Skala driickt. so ist die Platic E so zu
verdrehen, dass die Riickseite (die dem Zeiger zunichst
pelegene Seite) ein wenig hiher zu liegen kewmt (und
umzekehrt),

16, Zeiger anf czwa 180 m drehen. Ponkt 7, B und 9 wieder-
holen. bis der Lichtstrich im ganzen Gebiet senkrecht
und scharf ist.

SCHRAUBEN IM PHILITE.

Untenstehend folgt eine Liste der an der Vorderplatte be-
festigten FEinzelteile mit ibrem Befestigungsmaterial. Die
Linge der in dieser Liste genonnten Schrauben ist genau
vinzuhalten, weil sonst die Vorderplatie beschédigt wird.
Netztransformator: 2 Schrauben von 4 X 20 mm.
Die Schrauben werden nicht
allzn fest angezogen (aleo
nicht ganz eingedreht).

2 Schranben 4 X 8 mm.
Unter dic Schraubenkdpfe
Unterlegscheiben von 4 mm.
Zwischen Biigel und Vorder-
platte Pressspanringe.

2 Kragenschrauben {Kode-
nummer siche Seite 01).

4 Schrauben ¢ x 10 mm
Unter die  Schranben-
kopfe Unterlegscheiben und
federnden Unterlegscheiben
von 4 mmn. '

6 Schrawben 4 X 12 mm.
Unter die Schraubenkdpfe
Unterlegscheiben wund  fe-
dernde  Unterlegscheiben
von 4 mm.
¥ragenschraube (Kodenum-
mer aiche Secite 6),

Die Kodenummern des Befestigungsmaterials sind in der
wAllgemeinen Stiickliste™ zu finden.

Skalenbiigel: oben:

unten:

Chassis:

Gehiuse:

Drebacheibe fiir die Tonblende:
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WIDERSTAND
12/ 122] 132/ |42/ [52f Y Y 19 01/02|19/02
A3 o3l /s3] a3l ys3f 11 ] 21|31 44
12 KW | MW| KW MW | LW
10 10 10110 | 10 { 10 | 10 10 | 100 | 365 | 10 10 | 350 | 410
¥ 14 14 " 18 | 24 28 34 55 58
11 | LW{KW | MW| LW
190 | 315 | 355 | 355 | 495 § 195 455 | 420 | 210 | 220
15 | 16 | 17
10
210 | 150 | 250
il W 251 27 29| 35| 36 37 38| 45| 46| 49 l02/03 P/U
9 | MW | LW
100 | 100 [ 105|395 ] 60 | 410 | 60 {290 | 355 | 220 | 185 | 185 | 400 | 295
KAPAZITAT
12 10
01{ 02} 03§ 29 52 | 58
11 9
125 | 70| 275 | 195 310 | 40

Die Kontakte sind gleichlautend mit den Réhrenfassungen
im Montage- und Verdrahtungsplan numecriert.
9 ist Kolbengnschluss.
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SPULEN KONDENSATOREN
i |
]I Widerstand | Kodenummer Preis Wert | Kodenummer ! Preis
i N
21 . ! cr o 0 uF | 49 035 020 ‘
o1 . Ohm( CAross i1 2 32 uF | 28 182 40.0
53 e otm LA 055 42.0% €3 . 1490 wuF) | |
5 <0.5 Obm } | _ C4 L1490 puF o | 49 000 23.0
S <05 Ohm | ; s 11— 490 wuF $ | ‘
o i 26 Ohm) i ;’ Cé ! 20 waF | 49 005 03.0 |
ST 5 O y | ca 10 wpF | 49 055 160 |
o 48 Ohm * co ! 20 ppF | 49 005 03.0
58 BAOhm g g g €10 © 12000 uuF | 49 128 150
o 35 Ohm o 39000 puF ' 49 128 210
a1a o Oh:E 1‘ 28 587 71.0 Ccl2 | 2.2 nulF 49 055 6L.0
13 2 0hm s G a0 oep | G oss 360
- Al 035 32.1 e y
2{; <05 Ohm v | , C1s 47000 ppF 1 49 128 22,0
218 <OSOhm ¢ a1l a0 Cl6 022 uF | 49 128 65.0
3 I Obmy . a7, 20 ypF 49 805 03.0
S{Z gg:m? i C18 1362 ppF 49 081 40.0
m' Cl8 1510 gpF 49 081 65.0%)
= © Al 035 36.0 e
;19 32 Ohm\ _ cls 20 puF 49 005 03.0
qglll lI 8.5 Ohm ! c2 39 ppF 49 055 23.0
L }}g g:;m) 2, 325 uuF 49 081 410
sz | 10 Obm A1 035 90.0 €22 47000 ppF 49 128 22.0
833 25 0bm |y 56 o1 c23 W—100 puF 49 005 06.0
b m \ 24 siehe .Spulen™
€24 70100 puF 25 68000 puF 49 128 24.0
ggg ! 1@ 3£m : 2% 47000 puF 49 128 22.0
836 s Dhm( AL 035 SL1 €27 . 70—100 puF 40 005 06.0
s25 45 0hm 03 220 e 12 puF 49 055 17.0
s20 80 m‘\ 29 18 uuF 49 055 190
; : pul C30 siche ,.Spulen™ |
s27 . B00 Ohum C3l 56 puF 49 055 25.0
ggg | J 8?“'1 32 33000 puF 19 128 200 |
: m Al 080 22.1 €33 68000 ppF | 49 128 240
$30 40 omn\ S C34 47000 ppF | 49 128 220 |
gg? j ‘52 (O)Ilm 28 290 511 : C3s | 70—100 puF 49 005 060
S35 110 Obm 28 587 £8.0 eI 19 128 230 |
: : KT C37 | 330 puk 49 055 050
- — €38 4700 upF 49 126 54.0 !
WEDERSTANDE c39 2000 ppF 49 081 20.0 -
. ce 22000 ppF 49 128 180
Werl : _ . Csl. 10000 puF 49 128 140
er | Kodenummer Prei Cd2 .. 56000 ;eF | 40 128 230
T 1500 Obm | 49 356 29.0 | Pt e o
. bt T . L E"" 0 ,
gg » 0}}32181;;“] : i:g g—.[g g.g 17 3900 upF 49 128 09.0 |
B3 3300mn | 493 O Cs2 200 ppF 28 212 081
; 76 44.0 | cs3 200 wuF 28 212 08.1 |
RS 47000 Ohm | 49 377 4.0 C54 0,18 uF a9 128 29.0 |
R6 27000 Ohm ' 49 377 410 | css 0108 pF | 49 128 29.0
g; I.lﬂsgﬁlg:m :3 212 ﬁ.e ‘ cs6 1000 upF | 49 081 55.0 |
R9 0.0 MOhm | 49 378 20 o5 | Zul | 49055 B0
R10 | 0,27 MObm | 49 376 53.0 1) Ausf. A-25. %) Ausf. A-32,
R11 0,18 MObm | 49 376 51.0 -
Ri2 0,65 MOhm { + 4o o0 100 | STROME UND SPANNUNGEN
RiZa 50000 Obm § | : o va |
R13 0,82 MOhm 49 376 59.0 | | a | Vg2 [VRath In Ig24 | [e2
Rl4 LMOm | 49 376 60.0 (V) § (V) | (V) | (mA)| (mA) | (mA)
R15 1000 Ohm 49 276 24.0 : . T
R16 50000 Ohm . 49 500 861 Hexode | 215 | 80 2 093 L5
R17 0,33 MOhm 49 376 34.0 L1 : —- [
R18 9,12 MOhm 19 376 49,0 " Triode | 115 | 20 . '
R19 ;47 Mghm 49 376 56,0 N ; | |
R20 1000 Okm 49 376 24.0 . i
R22 100 Ohm | 49 377 12.0 La I Rl T B l 16
R23 0.47 MOhm 49 376 56.0 \ ¥ :
R23 150 Ohm 39 376 140 Penthode | %0 1 30 0,7 | i 0,55
R25 4700 Ohm 49 376 32.0 L3 - 5 : :
R26 1500 Ohm | 49 376 26.0 Abstiore- |3 | 149 f
R27 0,62 MOhrn 19 376 59.0 ! :
R28 10000 Ohm 49 376 36.0 L4 | 260 | 200 | o | 34 | 5
R29 0.1 MObm 49 376 480 - ! E
R30 39000 Ohm 19 376 43.0 | Vel = 290 V,
R31 33000 Obm 49 371 42.0 ; Vo2 == 240 V.
Egg 2 Kolll,g g{iglﬁm ﬁg ggg g?g | Prim#rer Verbrauch == 50 Watt.
4 m . |
R34 0.47 MOhm 49 376 $6.0 | ROHREN
R35 1 MOhm | 49 376 60.0 ; , ,
R38 22000 Obm 49 376 40.0 | O | La 1 Ls | Lé
R39 0,39 MOhm 49 376 55.0 . , '| :
R40 15 Ohm 49 375 020 ECH3 ' EF9 | EFM1 | EBL1 | AZl @ 8091 D-0¢
R4l 3300 Obm . 49 376 30.0 ' i
e S MObo 19 16 480 DER WELLENBEREICHSCHALTER IST IM PRINZIP-
) ' : SCHALTBILD GEZEICHNET IN DER STELLUNG K.W
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